

一、为什么说货币供给具有内生

一、货币供给内生性 (MoneySupplyEndogeneity)是指货币供给的变动，不决定于货币当局的主观意愿，起决定作用的是经济体系中实际变量如收入、储蓄、投资、消费等因素以及微观主体的经济行为。

二、货币供给外生性是货币供给决定于内生变量的观点相反，认为货币的供给决定于货币当局的政策和操作手段，并非决定于经济运行的经济变量的变化。

中央银行的货币政策就是从经济之外对货币供给进行控制。如果认为货币供给是外生变量，那么，货币当局就能够有效地通过对货币供给的调节影响经济过程。

1.在现代货币信用制度下，无论哪一国家流通中的货币均为不兑现的信用货币。

2.货币供给都是通过银行的资产业务操作完成的，一定时期内金融当局对货币供给有一定的自主决策权。

3.在当代商品货币经济条件下，中央银行都是具有金融调控的功能和职责，调节货币供给是其执行宏观调控职能的重要内容之一。

二、可采取哪些措施增加货币供给量

主要通过货币政策三大法宝实施：

1.法定存款准备金率，降低法定存款准备金率，使商业银行可贷资金增加，由货币乘数效应派生出货币。

2.公开市场操作，通过向市场收回债券的方式，把货币投向市场。

3.贴现率，降低贴现率，使商业银行向央行贷款成本降低，增大了贷款数量，由货币乘数效应派生出货币。